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гр. София,  23.06.2020 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 47 
състав, в публично заседание на 23.06.2020 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Катя Аспарухова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Марияна Велева и при участието на 
прокурора Стоян Димитров, като разгледа дело номер 12525 по описа за 

2018 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид 
следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 15,48 ч се явиха: 

 

ИЩЕЦЪТ  Е. Д. М.  – редовно призован, се явява подсигурен и се представлява от 

адв. Н., назначен за особен представител на ищеца по Закона за правната помощ. 

ОТВЕТНИКЪТ  Главна дирекция "Изпълнение на наказанията"  – редовно призован, 

изпраща представител юрк С., с пълномощно от днес. 

СГП - редовно призована, изпраща представител Стоян Димитров. 

Явява се СВИДЕТЕЛЯТ М. Г. Ц., Софийски централен затвор, 11 група. 

 

СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че няма процесуални пречки за даване ход на делото и 

     О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

 

ИЩЕЦЪТ: Моля да се изслуша свидетеля. 

 

СЪДЪТ ДОКЛАДВА, че днешното съдебно заседание е първо по ред. 

ДОКЛАДВА жалбата, с приложенията към нея.  

ДОКЛАДВА административната преписка.  

 

СЪДЪТ СНЕ САМОЛИЧНОСТТА на свидетеля: М. Г. Ц., на 37 години, българин, 

български гражданин. Осъждан, без дела и родство със страните. Предупреден за 



наказателната отговорност, носена за лъжесвидетелстване по реда на чл. 290 от НК, 

обеща да каже истината. 

Предостави на съда документ за самоличност за констатация, който му бе върнат. 

СЪДЪТ ПРИСТЪПИ КЪМ РАЗПИТ на допуснатия свидетел при режим на 

довеждане. 

НА ВЪПРОСИ НА СЪДА СВИДЕТЕЛЯТ ОТГОВОРИ: 

Познавам ищеца. Заедно сме били в следствения арест няколко пъти, през 2018 г. 

също бяхме заедно. Условията са такива че, конвойна служба ще потвърди, когато ме 

докараха в градски съд за дело, там се разболях с тежка двустранна туберкулоза. Бях 

пуснат незабавно, защото се изплашиха, че ще умра и постъпих в „Света С.“. Доценти 

ме лекуваха. Условията са меко казани лоши. Няма светлина, няма въздух, има влага, 

дървеници, хлебарки, не се чисти. Влизат гълъби и носят зарази, няма разходка на 

открито, храната я сипват и вътре има хлебарки, носи се в баки, които не се мият, 

няма персонал, които да храни и обслужва, а за това са назначени арестанти, за да 

сипват храна. Няма никаква хигиена – ръкавици, здравни книжки, че той не е бил 

болен. Е. се чувстваше сам, брутално подтиснат, отказваше храна, не се хранеше, 

търсеше постоянно началници - някой да му обърне внимание за правата му, но никой 

не го отразяваше. Заключен сам в килия, в една стаичка с клетки – това е карето 

„гълъбарника“. Не говореше с никой, постоянно чукаше по вратата, дори молеше, 

чувстваше се силно депресиран. В ареста не е указвана психологическа помощ. 

Постоянно чукаше по вратата и искаше помощ и му казваха: „ти си тук не, за да 

живееш, а, за да умреш“. Всички бяхме против тези работи. Няма пряка слънчева 

светлина, няма въздух. Има две решетки между прозорците и там се събират лайна от 

гълъби, пепел, мишки, хлебарки, дървеници. Искам да изискате справка от 2018 г. за 

същия период, по какви причини съм откаран в Л.. През този период не са му 

налагани дисциплинарни наказания. Той беше възпитан, молеше културно да говори с 

психолог, казаха му: „когато има“ и тряскат вратата. На следващия ден пита може ли 

да отида на лекар, отговарят му същото. Може ли да говора с началника – „няма 

началник, аз съм началника“. По 150 гр хляб ни дават за 24 часа. Имаше хлебарки в 

храната и биха я дали на добитък, за животни, за прасета, под всякаква критика е. 

Сега сме в затвора и тук се дава истинско месото, а там само кокал, защото няма кой 

да подаде сигнал в централния затвор, че в кухнята затворниците крадат от храната за 

Г.М. Д. и няма кой да каже: „вижте какво ни дадоха“. Карат ни храна от затвора и 

затворниците намаляват дажбата, крадат от нея. Банята в ареста е цялата в косми, 

преди това са минали 40 души, избръснали са се, има наводнение, гъбички, фекалии, 

не се почиства. Баките за храна се държат отвън до кофите за боклука и плъховете, до 

асансьорната врата. До тях има 3 големи кофи за боклук. Тавите с яденето, когато са 

пържоли, не са похлупени, дава се без ръкавици и маски. Хлябът е едно нарязано 

парче, взима се от касата с ръка. Касата  престоява на открито пред ареста и е лазена 

от хлебарки. Леглото и матрака в ареста представляват една желязна скара с 

арматурни тръби, няма дюшек, има одеяло – шалте, дебело 3 мм. Леглото съсипва 

лицето за дълги времена. Многократно съм искал от лекарите да го сменят. Одеялата 

за завиване са от времето на Т. Ж., на тях пише „Р.“, няма чаршафи. Никога не са 

прани, не дават да се тупат. Няма шкаф за храната, която ни донасят при свиждане. Не 

ни нарязват хляба, който ядем на филии, дават ни парче, рязано на четири. Светлината 

в стаята е изкуствена, не може да се чете. През зимата трябва да си с всичките дрехи, 

завит с одеялата, не можеш да отидеш до тоалетната, замръзваш. Не може да се 



обадиш на адвокат по телефона. Искал съм да се обадя на лекаря си и ми казват да 

пиша молба от днес за утре. О. състав се отнася зле към ищеца.  

ЮРК С.: Нямам въпроси. Моля показанията да не се кредитират, тъй като не са 

налице нови факти и обстоятелства от 14.05.2019 г., когато в открито съдебно 

заседание свидетелят вече е изслушан. 

НА ВЪПРОСИ НА ПРОКУРОРА СВИДЕТЕЛЯТ ОТГОВОРИ: 

На това, което се нарича „каре“, не се виждаме. Има преграда от стени и мрежа. Ние 

сме четири души и се въртим в кръг. От другата страна е М. и викаме. Има една 

преграда, той питаше и ние му отговаряхме. Говорехме си докато влизахме при 

лекаря. И на каре, и на лекар сме с белезници. 

ПРОКУРОРЪТ: Нямам други въпроси. 

 

ИЩЕЦЪТ: Правя искане да извършите оглед на ареста на „Г.М. Д.“ № 42 или да 

изискате да направят снимки на килията, на мястото за разходка, което се намира на 

покрива, за да добиете впечатление какво представлява ареста, както да изискате от 

ГД ИН ОС ИН архитектурен план, от който да се види какви решетки са монтирани, 

карето има ли слънчева светлина, има ли възможност да се отварят прозорци и 

всичко, свързано с исковата ми молба, като обстоятелствата да бъдат уточнени от 

техническо лице, да се изискат строителни книжа, акт № 16 за ареста, как е пуснат в 

експлоатация. Да изискате правилника, с който се указва как се извършва хранене, 

разходка, къде се държат боклуците, посудата, храните, кой има право да ги дава, 

съответните документи за периода 15.01.2018 г. – 13.09.2018 г. Моля да изискате от 

ареста медицинското ми досие, за да стане ясно от какви заболявания съм се лекувал. 

ЮРК С.: Не възразявам срещу допускането на снимков материал, като считам, че 

изслушването на техническо лице не е необходимо, ако бъдат приложени снимкови 

материали във връзка със спалните помещения и мястото за престой на открито.  

ПРОКУРОРЪТ: Дали помещенията отговарят на нормите, няма как да се установи 

само със снимки. Искането за техническа експертиза е основателно. Вещото лице ще 

се запознае с документи, с акт № 16 и с оглед на място ще прецени кое отговаря на 

нормите. Основателно е искането за изискване на медицинското досие на ищеца. В 

подкрепа на твърдението за претърпени неимуществени вреди, няма пречка. Нямам 

искания. Няма да соча доказателства. 

 

СЪДЪТ намира следното: 

Претенцията е за неимуществени време за периода от 15.01.2018 г. до 13.09.2018 г. за 

лошите условия в столичното следствие, във връзка с това основателно е искането на 

ищеца за допускане на СТЕ от вещо лице инженер, което да каже при оглед на място 

и след запознаване с необходимата документация от страна на ответника, дали 

отговарят на изискванията тези помещения, включително помещението, в което е бил 

изолиран жалбоподателя за гореспоменатия период, на какви европейски норми за 

отстояние, за достъп на светлина и т.н.т. отговаря. 

Следва да се изиска медицинското досие на ищеца за периода от 15.01.2018 г. до 

13.09.2018 г.  

СЪДЪТ напомня, че е отменил хода по същество, като е задължил ответника да 

представи молби-жалби за периода, за тези лоши условия, за които е писал ищеца и не 

са представени. 

 СЪДЪТ с оглед гореизложеното  



ОПРЕДЕЛИ: 

ДОПУСКА СТЕ със задача, каквато е посочена по-горе, при депозит от 200 лв. от 

бюджета на съда. 

ИЗИСКВА медицинското досие от ареста на   [улица], също така и, ако има писани 

жалби от ищеца за посочения период, да ги представят.  

 

ЮРК С.: Не сме изпратили тези жалби, защото в неговото арестантско досие няма 

такива. 

ИЩЕЦЪТ: Възразявам, оспорвам го като невярно. При престоя ми в ареста съм подал 

няколко жалби, които са в ареста. 

ЮРК С.: Предметът на делото вече се разшири, в началото се касаеше единствено за 

изолирането на ищца самостоятелно в спално помещение, което е предназначено за до 

3 задържани под стража лица и за преживени от него негативни емоции във връзка с 

това изолиране. 

 

 

За събиране на доказателства, СЪДЪТ  

О П Р Е Д Е Л И: 

ОТЛАГА И НАСРОЧВА делото за  29.09.2020 г. от 15.30 ч., за която дата и час 

страните уведомени. Да се докладва делото В З.З. за определяне на ВЕЩО ЛИЦЕ. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 16.17 часа. 

 

 

      СЪДИЯ: 

 

      СЕКРЕТАР: 
  
 
 


